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Епіцентром збройного протистояння залишається Авдіївка.

2016 рік
2016 рік минув для України особливо бурхливо: за цей час ми пере-

жили зміну уряду, скандальні відставки й неоднозначні призначення, 
дипломатичні й культурні злети й падіння...

Ситуація у зоні проведення АТО залишається напруженою — бо-
йовики продовжують обстріли українських позицій, застосовуючи при 
цьому, крім стрілецької зброї, міномети і гранатомети.

Січень 2016 року

1 січня. Набула чинності Угода про вільну торгівлю між Україною 
та Європейським Союзом.

Розпочався дворічний термін непостійного членства України у Раді 
Безпеки ООН.

Важка вогнеметна система ТОС-1 «Буратино». 
Джерело: «Індустріалка», http://iz.com.ua/
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4 січня. У штабі АТО наголосили, що українські воїни мають по-
вне право використовувати зброю, яка не заборонена «мінськими до-
мовленостями», у разі прямої загрози життю та здоров’ю особового 
складу.

13 січня. Розвідка повідомляє про наявність у бойовиків зброї, за-
бороненої Мінськими угодами, зокрема важкої вогнеметної системи 
ТОС-1 «Буратино».

Лютий 2016 року

У лютому 2016 року оприлюднено стенограму засідання РНБО 
від 28 лютого 2014 року. У доповіді виконувача обов’язки міністра 
оборони України адмірала І. Тенюха зазначалося, що Україна могла 
зібрати всього 5 тис. боєздатних військових, при цьому на Київсько-
му, Харківському і Донецькому напрямках Росія вже сконцентрувала 
38 тис. осіб, 761 танк, 2200 броньованих машин, 720 артилерійських 
систем залпового вогню, до 40 ударних вертольотів і 90 вертольотів 
бойового забезпечення, 90 літаків штурмової авіації. В акваторії Чор-
ного моря на бойове чергування вийшло 80 військових кораблів РФ.

18 лютого. Припинила існування «Європейська Україна» — коалі-
ція політичних сил Верховної Ради України VIІI скликання.

Квітень 2016 року

Епіцентром збройного протистояння залишається Авдіївка.
Істотне збільшення кількості порушень режиму припинення вогню 

на Донбасі говорить про безпрецедентний рівень насильства з моменту 
оголошення перемир’я у 2015 році. Про це йдеться у заяві Європей-
ської служби зовнішньополітичної діяльності.

Противник різко збільшив кількість обстрілів сил АТО, активно 
використовував важке озброєння — міномети, бронетехніку по всій 
лінії фронту.

6 квітня. У Нідерландах відбувся референдум, що загальмував імп-
лементацію Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

14 квітня. Верховна Рада України подолала тривалу політичну 
кризу, прийнявши відставку Арсенія Яценюка і одночасно обравши 
прем’єр-міністром України представника «Блоку Петра Порошенка» 
Володимира Гройсмана. 
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Цього ж дня на посаді голови ВР був затверджений представник 
партії «Народний фронт» віце-спікер Андрій Парубій.

Травень 2016 року

Росія активно завозить до Криму нові типи озброєння, включаю-
чи підводні човни з новітніми крилатими ракетами і берегові ракетні 
комплекси, а також підсилює авіаційні та корабельні угруповання.

Найскладнішою ситуація залишається у передмісті Донецька. З 
околиць цього тимчасово окупованого міста російські найманці ін-
тенсивно обстрілювали позиції українських підрозділів південніше 
Авдіївки з гранатометів різних систем, великокаліберних кулеметів і 
стрілецької зброї.

19 травня. Верховна Рада України відповідно до закону про за-
судження комуністичного та націонал-соціалістичного (нацистсько-
го)  тоталітарних режимів в Україні та заборону пропаганди їхньої 
символіки перейменувала окремі населені пункти та райони України, 
зокрема м. Дніпропетровськ — на м. Дніпро, м. Дніпродзержинськ 
у Дніпропетровській обл. — на м. Кам’янське, м. Цюрупинськ  
у Херсонській обл. — на м. Олешки. Загалом перейменовано 26 райо-
нів і 987 населених пунктів.

Президент України Петро Порошенко після привітання Володимира Гройсмана  
з призначенням на посаду прем’єр міністра України під час засідання Верховної 

Ради. 14.04.2016. Фото: ера/Roman Pilipey. https://www.radiosvoboda.org/
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25 травня. Надія Савченко була обміняна на російських кадрових 
військових Євгена Єрофеєва і Олександра Александрова, які воювали 
проти України, були взяті у полон та засуджені за тероризм.

Червень 2016 року

Активізувалися дії диверсійно-розвідувальних груп терористів по 
всій лінії зіткнення. Продовжується накопичення поблизу лінії зі-
ткнення реактивних систем залпового вогню.

16 червня. Верховна Рада України звернулася до Вселенського Па-
тріарха Варфоломія з проханням дарувати автокефалію Українській 
православній церкві. Це дуже важливе рішення Верховної Ради — іс-
торичний крок, який збільшує шанси на отримання Української по-
місної церкви.

У червні на Донбасі зафіксовано найбільш відчутні з серпня 2015 
року втрати серед цивільного населення. За даними ООН, загальна 
кількість загиблих з початку бойових дій на Донбасі сягнула 9470 
осіб, 21 880 зазнали поранень. До 2 тисяч загиблих були цивільними 
особами.

Перша розмова Надії  Савченко з журналістами після звільнення з російської 
в’язниці. 25.05.2016. Фото: Shutterstock. https://www.radiosvoboda.org/
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Липень 2016 року

На всіх напрямках ворог продовжує дотримуватися тактики по-
тужних мінометних обстрілів. Найбільш складна ситуація — на До-
нецькому напрямку.

14 липня. Верховна Рада України перейменувала м. Кіровоград на 
Кропивницький.

Серпень 2016 року

3 серпня. Україна, відмовившись затвердити нового посла Росії, 
знизила статус дипломатичних відносин із РФ до рівня тимчасових 
повірених у справах.

10 серпня. ФСБ РФ опублікувала офіційну заяву, в якій ствер-
джувала, що в окупованому Росією Криму запобігли низці терорис-
тичних актів, начебто підготовлених Головним управлінням розвідки 
Міністерства оборони України. Президент РФ В. Путін звинуватив 
українську владу у тому, що вона «переходить до терору». У відпо-
відь Президент України П. Порошенко назвав ці звинувачення Росії 
фантазіями задля погроз Україні.

Впливова щоденна британська газета The Times опублікувала стат-
тю під промовистою назвою «Росія за допомогою бойових дій в Укра-
їні готується до війни з Заходом».

11 серпня. У зв’язку з провокаційними діями Російської Федера-
ції в окупованому Криму та ескалацією її дій на Донбасі Президент 
України П. Порошенко наказав привести у посилену бойову готов-
ність підрозділи Збройних сил України, Національної гвардії, При-
кордонної служби та Служби безпеки України.

Вересень 2016 року

1 вересня. У зоні АТО після 00:00 почав діяти режим «повного 
припинення вогню». Кількість обстрілів зменшилася на 90 %. У ціло-
му, обстановка у районі проведення АТО характеризується дотриман-
ням «режиму тиші» за виключенням поодиноких збройних провока-
цій з боку противника. Порушення сконцентровані у районі Авдіївки, 
Ясинуватої і Донецького аеропорту.
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8 вересня. Міністри оборони України та США Степан Полторак та 
Ештон Картер підписали концепцію розвитку партнерства між мініс-
терствами обох країн на п’ятирічний період.

16 вересня. Заступник начальника штабу АТО перебуває під 
слідством за роботу на російські спецслужби. Про це повідомляє  
пресслужба СБУ.

Донеччину відвідали керівники МЗС: України — Павло Клімкін, 
Німеччини — Франк-Вальтер Штайнмаєр та Франції — Жан-Марк 
Еро. «Мінським угодам немає альтернативи, немає ніякого плану Б», 
— наголосив у Києві після переговорів із президентом України Петром 
Порошенком Жан-Марк Еро. І він, і його німецький колега Франк-
Вальтер Штайнмаєр укотре наголосили: Франція і Німеччина підтри-
мують суверенітет і територіальну цілісність України, водночас лише 
«Мінськ» вони вважають тим шляхом, що може привести до миру на 
сході України. Обидва міністри кажуть про важливість виконання як 
безпекової, так і політичної частини Мінських домовленостей.

21 вересня. У Мінську підписано рамкове рішення тристоронньої 
контактної групи про розведення сил і засобів.

Керівники МЗС Німеччини і Франції (праворуч) неподалік від Слов’янська  
біля моста, який був підірваний влітку 2014 року за наказом одного з ватажків 

угруповання «ДНР» Ігоря Гіркина (Стрєлкова). 15.08.2016.  
Фото: AFP/Sergey Bobok https://www.radiosvoboda.org/
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Жовтень 2016 року

Обстановка у районі проведення АТО загострюється, противник 
розширює географію бойових дій та активно застосовує важке 
озброєння.

12 жовтня. ПАРЄ ухвалила резолюції:
•	 про політичні наслідки російської агресії в Україні, якою за-

кликала Росію «відкликати свої війська з території України та 
припинити військове постачання сепаратистів»;

•	 про політичні наслідки конфлікту в Україні, якою «засудила 
незаконні вибори Державної Думи, проведені 18 вересня в оку-
пованому Криму», та визнала їхні результати «нікчемними»; 

•	 про юридичну відповідальність російської влади за дії маріо-
неткових «ДНР» та «ЛНР». Документом офіційно визнано, що 
оскільки «ДНР» та «ЛНР» створені, підтримувані та ефектив-
но контрольовані Російською Федерацією», остання відповідає 
за дотримання прав мешканців окупованої частини Донбасу так 
само, як за події у Криму;

Українські військовослужбовці на бойових позиціях поблизу Старогнатівки 
(Донеччина). Фото: epa/Sergey Vaganov. https://www.radiosvoboda.org/
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•	 про порушення прав людини на територіях України, не контр-
ольованих українською владою. У документі зазначено, що «до 
тих пір, поки поточна ситуація у «ДНР» та «ЛНР», яка харак-
теризується атмосферою небезпеки, залякування і безкарності 
та відсутності свободи слова й інформації, залишатиметься не-
змінною, проведення вільних та справедливих виборів у цих 
регіонах не є можливим».

21 жовтня. Спеціальна моніторингова місія ОБСЄ заявляє, що до-
ступ до ділянки розведення сил Петрівське — Богданівка обмежено 
через можливі міни.

Листопад 2016 року 

9 листопада. З відставки губернатора Одеської області Міхеіла Са-
акашвілі в Україні розпочався «грузинопад».

Грудень 2016 року

18–19 грудня. Бій на Світлодарській дузі, під м. Світлодарськ 
Донецької обл., — одне з найзапекліших зіткнень 2016 р. на україн-
сько-російському фронті, спричинене спробами російських військ за-

Члени ОБСЄ спостерігають, як українські військові відходять від передових позицій 
у рамках розведення сил у районі сіл Богданівка і Петрівське (Донеччина).  

07.10 2016. Фото: era/ Sergey Vaganov. https://www.radiosvoboda.org/
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хопити додаткову українську територію. Як наслідок, 5 українських 
вояків загинули, 6 отримали поранення, ще 10 — травми й контузії; 
втрати противника становили щонайменше 25 осіб вбитими та до 30 
поранених.

19 грудня. Найбільший комерційний банк країни — «ПриватБанк» 
— раптово перейшов у державну власність, що обійшлося платникам 
податків у 155 мільярдів гривень.

26 грудня 2016 р. — 15 березня 2017 р. Продовжується блокада 
окремих районів Донецької та Луганської областей з метою тимчасо-
вого повного припинення транспортного сполучення між Україною 
та тимчасово окупованою Росією територією Донецької і Луганської 
областей.

З 26 грудня 2016 року до 15 березня 2017 року заходи здійсню-
вались у форматі громадської акції, яка, загалом, отримала неодноз-
начну оцінку у суспільстві; з 15 березня 2017 року, після ухвален-
ня рішення РНБО щодо припинення транспортного сполучення між 
Україною та ОРДЛО, заходи були переведені на державний рівень.

Міжнародні організації виступають проти проведення блокади та 
інших заходів, що негативно відбиваються на цивільному населенні в 
ОРДЛО. Так, на початку лютого 2017 року ООН висловила критику 
української влади через призупинення виплати пенсійного забезпечен-
ня на непідконтрольних територіях.

28 грудня. На донецькому напрямку по всьому фронту порушуєть-
ся режим тиші.


